

Орджоникидзевская ПРАВДА

Орган Орджоникидзевского Крайкома ВКП(б), Краевого Совета депутатов трудящихся и Ворошиловского горкома ВКП(б)

№ 140 (2515)

Среда 17 июня 1942 г.

Цена 15 коп.

ПО-БОЕВУМУ ВЫПОЛНИТЬ РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА КРАЙКОМА ПАРТИИ

IX пленум Краевого комитета ВКП(б) поставил перед всеми парторганизациями ответственные задачи. Край должен и обязан по-боевому выполнять задания партии и правительства, полностью удовлетворить требования родины и фронта. Промышленность и сельское хозяйство края призваны обеспечить максимальное производство разнообразной продукции, необходимой стране и Красной Армии для быстрого разгрома немецко-фашистских разбойников и удовлетворения запросов трудящихся нашей страны.

Исключительно важные задачи предстоит решить работникам социалистического земледелия. Кошхозы и совхозы края находятся накануне уборки урожая и хлебозаготовок, приобретающих ныне особое политическое и хозяйственное значение.

Усилиями честных тружеников сельского хозяйства край успешно справился с весенне-посевной кампанией, засеял яровых культур значительно больше, чем весной прошлого года. Состояние озимых и яровых посевов позволяет рассчитывать на получение хорошего урожая, который, однако, надо оберегать, предохранить от сорняков и различных сельскохозяйственных вредителей, а затем убирать во-время и без потерь. Необходимо иметь в виду и то обстоятельство, что проводить уборку в текущем году придется при значительно увеличенном объеме уборочных работ, связанных с расширением посевной площади и сокращением рабочей силы и живого тягла. Значит, необходимо, как никогда, тщательно и своевременно, повсеместно и образцово подготовиться к уборке и хлебозаготовкам, предусмотреть в этом важном деле все до мелочей.

В решениях пленума Крайкома четко и ясно определены мероприятия, которые необходимо провести, чтобы своевременно и высококачественно провести уборочные работы и хлебопоставки. Дело теперь за тем, чтобы по-большевистски взяться за реализацию решений пленума, организовать всех колхозников, рабочих МТС и совхозов на борьбу за сбор обильного урожая с колхозных и совхозных полей.

Огромную работу предстоит проделать и работникам промышленности. Пленум Крайкома отметил в своем решении, что, несмотря на успехи ряда фабрик и заводов, промышленность края в целом все еще не справилась со своими задачами и работает неудовлетворительно. В большом долгу перед страной находятся предприятия треста «Гламука», Невинномысская шерстомойка, Георгиевский арматурный завод и ряд других. Неудовлетворительно работает местная промышленность Карачаевской и Черкесской областей, Пятигорского округа, Моздовского, Невинномысского, Георгиевского, Петровского и Молотовского районов. Основная причина отставания заключается в том, что руководители некоторых предприятий все еще не перестроили свою работу по военному ладу, допускают беспечность и беззаботность в деле выполнения заданий партии и правительства, а местные парторганизации, забыв об указаниях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), ослабили свое руководство промышленностью, проходили мимо фактов плохой работы предприятий.

Задача состоит в том, чтобы решительно покончить с позорным отставанием, обеспечить незамедлительную перестройку всей работы промышленности, добиться того, чтобы каждое предприятие ежедневно и ежемесячно выполняло и перевыполняло производственные задания. В резолюции пленума Крайкома намечены практические пути устранения всех имеющихся недостатков.

Решения пленума Краевого комитета ВКП(б) будут успешно выполнены, если партийные организации поведут их до сознания каждого работника промышленности и сельского хозяйства, если они мобилизуют трудящихся города и колхозной деревни на преодоление трудностей.

Девятая по массе во-время то или иное важнейшее решение — большое дело. Директор зерносовхоза им. Кирова тов. Федоров говорил на пленуме Крайкома, что руководимый им коллектив ликвидировал отставание и добился замечательных успехов на севе и в подготовке к уборке потому, что там своевременно и вдумчиво обсудили предстоящие задачи, и совхоз, шедший ранее позади всех, вышел в число передовых и сейчас оказывает помощь другим хозяйствам. То же самое можно сказать про Черномосскую МТС, работники которой показали образцы выполнения заданий партии и правительства. Подобных примеров можно привести большое количество.

Важнейшая обязанность партийных организаций — широко пропагандировать решения пленума Крайкома ВКП(б), развертывать и расширять Всесоюзное социалистическое соревнование, вовлечь в него все кадры работников промышленности и сельского хозяйства, повсеместно улучшать качество партийно-массовой политической работы и на основе этого добиваться безусловного выполнения задач, стоящих перед краем.

Присвоение звания Героя Советского Союза

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм Президиум Верховного Совета СССР присвоил 14 июня с. г. звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Капитанам Аидеву М. В. и Алексею К. С., старшим лейтенантам Васильеву М. Я. и Воробьеву П. А., лейтенанту Герасимову Ф. Ф., старшему

краснофлотцу Голубцу И. К., лейтенантам Ефимову М. А. и Ефимову М. Е., капитану Карасеву А. А., старшему лейтенанту Клименко М. Г., капитану Юваленко А. А., генерал-майору авиации Коробкову Ф. Г., старшим лейтенантам Лобанову Е. И. и Москаленко Г. В., подполковнику Наумову Н. А., генерал-майору авиации Острякову Н. А., лейтенанту Потапову А. С., старшему лейтенанту Покозаеву Г. Д. и капитану Челнокову Н. В.

Награждение орденами и медалями СССР

За образцовое выполнение заданий правительства по медико-санитарному обеспечению боевых действий войск на фронте борьбы с немецкими захватчиками награждена группа работников санитарной службы Красной Армии. Орденом Ленина награждены 6 чел., орденом Трудового Красного Знамени — 9 чел., орденом Красной Звезды — 13 чел. и медалью «За трудовую доблесть» — 25 чел.

За успешное выполнение заданий правительства по финансированию бо-

ров страны награждена группа работников фискальных органов. Орденом Ленина награждены 6 чел., орденом Трудового Красного Знамени — 48 чел., орденом «Знак Почета» — 82 чел., медалью «За трудовую доблесть» — 115 чел. и медалью за «Трудовые отличия» — 132 чел. По Орджоникидзевскому краю медалью «За трудовую доблесть» награжден начальник отдела госдоходов крайфо М. М. Замыцкий.

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 июня 1942 года в городе Ворошиловске, в 3 часа дня, в летнем театре состоится второй краевой антифашистский митинг молодежи. Митинг будет транслироваться по радио.

Краеком ВЛКСМ.

В течение почти на 16 июня на фронте существенных изменений не произошло.

На Харьковском направлении наши войска, отбивая атаки противника, наносит ему большие потери. Только на одном из участков наши части уничтожили 22 немецких танка, 18 орудий и 10 автомашин. Немцы потеряли убитыми 900 солдат и офицеров.

На Севастопольском участке фронта части Красной Армии совместно с краснофлотцами отражают ожесточенные атаки немецко-румынских войск. Подразделение моряков под командованием тов. Гусарова вчера боролось в окопы противника и уничтожило 250 гитлеровцев. Отряд наших бойцов во главе с политруком Кашивичем в течение дня уничтожил более 150 солдат и офицеров противника.

В течение 16 июня на Харьковском направлении наши войска отразили несколько атак противника.

На Севастопольском участке фронта продолжаются ожесточенные бои. Все атаки немцев отбиты с большими для них потерями.

На других участках фронта происходили бои местного значения и поиски разведчиков.

За 15 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 12 немецких танков, 100 автомашин с войсками и грузами, 10 зенитных орудий, взорван склад с боеприпасами и склад с горючим, разбит железнодорожный состав, потоплен транспорт противника водоизмещением 3000 тонн и 2 мотобота, повреждено 4 транспорта и 2 сторожевых корабля, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

На Харьковском направлении наша часть внезапно атаковала противника, засевшего в одной деревне. Немцы были застигнуты врасплох. В коротком, но ожесточенном бою уничтожена автомашина из 30 машин, 12 орудий и 4 немецких танка. Противник потерял убитыми свыше 200 солдат и офицеров. Успешно ведут борьбу с врагом наши танкисты. За один день экипаж танка старшего лейтенанта Антонова уничтожил 3 пушки, подбил 2 танка и истребил 50 немецких. Экипаж старшего лейтенанта Харена уничтожил 6 минометов, 4 пулемета, 2 мотоцикла и около 50 гитлеровцев. Танковый экипаж старшего лейтенанта Козлова повзвал

Наша часть, действующая на одном из участков Брянского фронта, выбила немцев из занимаемых ими позиций. На поле боя противник оставил более 600 трупов солдат и офицеров. Захвачено 2 немецких танка, 9 пулеметов и 2 орудия. На другом участке наша часть заняла два населенных пункта и захватила у немцев 3 танка, 4 миномета, два полевых орудия, 18 противотанковых ружей, радиостанцию и большое количество винтовок. Взяты пленные.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за 2 дня боевых действий уничтожили 200 немецких солдат и офицеров. Отвеч нашей артиллерии разрушено 4 немецких дзота, 3 наблюдательных пункта и уничтожено несколько орудий противника.

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 16 ИЮНЯ

Противотанковое орудие противника. Пулеметным огнем отважные танкисты прижали к земле отряд гитлеровцев и предложили им сдаться в плен. 46 немецких солдат вместе с офицерами сложили оружие. Танкисты доставили их в штаб.

Наши части, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта, выбили противника из сильно укрепленного узла сопротивления. В этом бою немцы потеряли до 400 солдат и офицеров. Нашими бойцами захвачено несколько орудий, 9 минометов, 19 пулеметов, 6 противотанковых ружей, много винтовок, патროнов и мин. Взяты пленные. Гитлеровцы, подтачив резервы, три раза пытались вернуть потерянные позиции, но были отброшены.

В одном из захваченных немцами районов Украины активно действует партизанский отряд тов. Ба. За 10 месяцев борьбы с оккупантами партизаны уничтожили свыше 1200 гитлеровцев. Советские патриоты разгромили 2 немецких штаба, пустили под откос 4 железнодорожных эшелона с войсками, уничтожили 13 железнодорожных и шоссе-мостов, 2 продовольственных склада и сожгли на аэродроме немецкий самолет.

Ценой больших усилий немецко-фашистским захватчикам удалось частично восстановить электростанцию в городе Сталино (Донбасс). Однако немцы не успели еще пустить станцию в эксплуатацию, как она была взорвана. Та

Гвардейская артиллерийская часть, где командиром тов. Азаренко, уничтожила немецкий склад с боеприпасами, 2 орудия, минометную батарею, 60 подвод с военными грузами и рассеяла две роты пехоты противника.

Объявленная гитлеровцами с 1 по 15 июня «кампания сбора старых вещей» позорно провалилась. Обретенные вещицы бойкотировать эту «кампанию». В связи с этим власти продлили срок сбора вещей до 21 июля. Как сообщают берлинские радио, кампания сбора старых вещей будет проводиться по лозунгам: «Отдай все, что ты имеешь!». В ряде городов Германии сбор вещей возложен на специальные отряды эсэсовцев. Они бесцеремонно врываются в квартиры и насильно отбирают у населения старые вещи.

же часть постигла и отдельные восстановленные цеха завода, где оккупанты пытались наладить ремонт танков и автомашин. Ночью советские патриоты водворили эти вещи и сожгли контору завода.

На одном из военных заводов, расположенных близ Магдебурга (Германия), среди рабочих вспыхнула забастовка протеста против многочисленных принудительных вычетов из зарплаты. Членов из фашистского «трудового фронта», пытавшиеся угрожать рабочим прервать забастовку, были избиты. Тогда местные власти закрыли столовые и магазины и объявили населению, что выдача продуктов не будет производиться до тех пор, пока рабочие не приступят к работе и не выведут организаторов забастовки. Собравшаяся толпа разгромила магазины. На другой день на завод прибыл батальон эсэсовцев. Произведены массовые аресты.

Героически борются против немецко-итальянских оккупантов партизаны Югославия. Сейчас выступили партизаны доист. все более и более широкий характер. Недавно в Словении итальянские захватчики вынуждены были применить против партизан не только пехотные части, но артиллерию и авиацию. В результате трехдневных боев оккупанты были разбиты партизанами. По итальянским данным, убито 1500 итальянских солдат и офицеров, на самом деле убито итальянцев значительно больше. Партизаны уничтожили много грузовых автомашин, несколько железнодорожных эшелонов и захватили у противника большие трофеи.

ОРГАНИЗУЕМ ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗАГОТОВИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, МЕЛЬНИЧНЫХ И КРУПЯНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Обращение работников заготовительных организаций Ново-Леушковского района, Краснодарского края, рабочих, инженерно-технических работников и служащих мельничного комбината имени Цюрупы

Дорогие товарищи! Великий вождь советского народа товарищ Сталин в день 1 мая дал Красной Армии боевой приказ: добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев.

Приказ товарища Сталина встретил горячий отклик со стороны всех трудящихся Советского Союза и вызвал новый могучий подъем социалистического соревнования.

Товарищи заготовители, работники мельничных и крупяных предприятий! Для того, чтобы оказать фронту боевую помощь, мы обязаны обеспечить стопроцентное выполнение планов поставок государству, перевыполнение планов государственных закупок сельскохозяйственных продуктов и перевыполнение планов производства муки и крупы. Мы предлагаем организовать Всесоюзное социалистическое соревнование заготовительных организаций и предприятий мукомольной и крупяной промышленности и принимаем на себя следующие обязательства:

По заготовительным организациям Ново-Леушковского района, Краснодарского края

1. Обеспечить выполнение плана поставок зерна и подсолнуха государству в установленные сроки.
2. Добиться досрочного выполнения годовых планов поставок мяса, шерсти и кожевенного сырья государству.
3. Сделать июль и июль решающими

ми месяцами в выполнении планов молочно-поставок и обеспечить к 1 августа 1942 года сдачу государству не менее 75 проц. годового плана поставки молока.

4. Обеспечить полное выполнение годовых планов поставок картофеля, овощей и сена государству в установленные сроки.
5. Добиться своевременного и полного выполнения каждым колхозом нашего района натуроплаты за работы МТС.
6. Перевыполнить планы государственных закупок хлеба, подсолнуха и шерсти.
7. Образцово подготовить элеватор, склады, весовой, лабораторный и зерноиспытательный инвентарь, мешотару и брезенты к приему хлеба нового урожая; обеспечить бесперебойную круглосуточную приемку зерна, чистоту и порядок на пунктах.
8. Обеспечить полную сохранность зерна и масличных культур, поступивших на государственные заготовительные пункты, не допуская порчи и потерь.
9. До начала хлебопечения закончить строительство нового склада емкостью в 2 тысячи тонн и завеса на 2500 тонн зерна.

По мельничному комбинату имени Цюрупы

1. Выполнить июньский производственный план 28 июня и дать сверх плана 3.500 тонн муки и крупы.
2. Досрочно закончить производственный план второго квартала и

дать сверх плана 7 тысяч тонн муки и крупы.

3. Повысить производительность труда на 10 проц. против плана и обеспечить выполнение норм выработки всеми рабочими.
4. Снизить расход электроэнергии в июне на 10 проц. против плана.
5. Выполнить годовой производственный план выработки муки и крупы не позднее 14 декабря 1942 года и дать к 1 января 1943 года сверх плана 19.000 тонн муки и крупы.
6. Снизить себестоимость продукции на 4 проц.
7. Вырабатывать исключительно стандартную продукцию.
8. Образцово поставить обучение новых рабочих, добиваясь скорейшего выполнения и перевыполнения ими установленных норм выработки.

Товарищи заготовители, работники мукомольных и крупяных предприятий! Развернем Всесоюзное социалистическое соревнование, полностью обеспечим Красную Армию и страну хлебом, мясом, овсянкой.

Выступая замя социалистического соревнования!

Под руководством великого Сталина вперед, к победе!

Обращение обсуждено и принято на собрании работников заготовительных организаций Ново-Леушковского района, Краснодарского края, и на сменных собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих мельничного комбината имени Цюрупы.

Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай

ПЕРВЕНСТВА НЕ УСТУПИМ

В зерносовхозе, завоевавшем переходящее знамя Крайкома ВКП(б)

КУГУЛБА, 16 июня. (Наш корр.). Постановление бюро Крайкома ВКП(б) о вручении совхозу им. Кирова переходящего красного знамени за успешную подготовку к уборке урожая вызвало новый трудовой подъем в колхознике. Кировцы дают слово крепко держать у себя знамя, по-фронтному бороться за полное выполнение своих обязательств во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Совхоз не только полностью отремонтировал все комбайны, но и оборудовал их зерноуловителями и третьей частью. На случай, если придется убирать поздний хлеб, комбайны снабжены колосопольниками. Многие детали к комбайнам изготовлены и реставрированы на месте.

Широко развернуто соревнование, правильная организация труда — вот что позволило совхозу добиться успехов, отмеченных Крайкомом ВКП(б). Стахановец тов. И. Ворзидов, работая одновременно на трех станках, выполнял на ремонт комбайнов по три нормы в день. Прекрасно работали комбайнеры тт. Пономарев, Мещеряков, Москвитин. Им не уступали женщины тт. Параскунова, Григорьева, Маслова и Бондарева, заменившие своих мужей и братьев, ушедших на фронт.

Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование, колхозники совхоза в числе других взяли на себя обязательство добиться снижения себестоимости продукции на 12,5 проц. и сейчас с честью борется за его выполнение, изыскивая все новые и новые пути экономии государственных средств. Только за счет изготовления и реставрации на месте комбайновых деталей сэкономлено около 39 тысяч рублей.

В прошлые годы на разгрузке зерна из-под комбайнов использовались тракторы и автомашины. Сейчас планом уборки предусмотрено производить эту работу только на лошадях, быках и яловых коровах, а автотранспорт использовать исключительно для перевозки зерна на элеватор. На сеноуборке вместо тракторов также работает живое тягло, которым убрано уже около 500 гектаров сенокосов. Передовым на сеноуборке идет пятое отделение, которым управляет тов. Собянский.

Коллектив совхоза энергично уничтожает сорняки на посевах. Сейчас в совхозе заканчивается прополка на площади 12.667 гектаров.

ДИКИЕ ЗВЕРСТВА ФАШИСТОВ НА УКРАИНЕ

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 15 июня. (Спец. корр. ТАСС). Перебежцы линии фронта советские граждане рассказывают о жутких событиях, разыгравшихся в недавние дни в селе Большая Березка, Середино-Будского района, Сумской области. Банда эсэсовских головорезов за один день убила здесь 62 жителей. Предварительно фашисты выкалывали своим жертвам глаза, отрезали носы.

На глазах у родителей гитлеровцы прикалывали штыками молящихся о помощи детей, а затем бросали их в огонь. Одна 6-летняя девочка пыталась убежать от фашистских палачей. За ней погнался, стреляя на ходу, офицер. Девочка успела оббежать вокруг хаты два раза. В это время навстречу высочайшей другой офицер и выстрелом в упор убил девочку.

Кровью мирных жителей залили фашистские людоеды некогда цветущий город Бердянск. Незавою все семьи советских специалистов получили записки с предложением прибыть утром к Мерзливой Балке. Их вывозили якобы для того, чтобы отправить в тыл. Когда старики, женщины, дети, взяв с собой наиболее ценные вещи, собрались в назначенном месте, их окружили немецкие автоматчики. Разбив всех на группы, гитлеровцы заставили их рыть вор. Все сразу поняли, что они готовятся для себя могилы. Послышались дуперазрывающие вопли женщин, плач детей. Немецкие автоматчики открыли огонь. Как скопленные, падали в ров люди. Некоторые раненные пытались подняться на ноги, но снова попадали под пули. Более 800 советских граждан расстреляны в этот день кровавыми фашистскими звери. Расстрелы жителей города продолжаются и сейчас.

Кровавым разгулом, виселицами отмечал свое хозяйничанье немецкие захватчики и в других городах оккупированных областей Украины. В Житомир, Коростень, Обруче немцы, по рассказам очевидцев, арестовали всех бывших активных работников советских организаций и учреждений. Большинство из них уже расстреляно. Повсюду в городах царит голод. Все продукты и скот немцы вывозят в Германию. Из Премьянского района, Черниговской области, за несколько дней мая было отправлено 1900 голов скота. На весь район у колхозников не осталось ни одной коровы. Много жителей гибнет от голода. Свырстывает брешневый тиф и другие болезни.

Систематическим истреблением населения, террором пытаются запугать оккупанты украинский народ. Но никакие зверства и жестокости не спасут фашистов от возмездия.

М. Лапоногов.



Английские войска на охране границ Сирии. На снимке: на одной из границ.

Два фронта — смертельные тиски для врага

Отклики за границей на поездку тов. В. М. Молотова в Англию и США

НЬЮ-ЙОРК, 14 июня. (ТАСС). Как сообщают поездки тов. В. М. Молотова в Вашингтон, газета «Нью-Йорк таймс» в передовой статье подчеркивает, что встреча Молотова с Рузвельтом укрепила взаимопонимание между США и Россией. Визит Молотова — выдающееся событие, имеющее мало себе равных. Лондон и Вашингтон заявили о том, что достигнута полная договоренность в отношении неотложных задач создания второго фронта в Европе в 1942 году. Английский и американский генеральные штабы должны напрячь свои ресурсы для оказания поддержки советским вооруженным силам. Газета в заключение заявляет, что новый договор связывает США не меньше, чем англичан, с общим делом, в котором все участвуют.

Газета «Кроник» (выходит в Сан-Франциско), одобряя создание второго фронта, пишет, что массовое вторжение на западе заставит немцев отвлечь свои силы с советско-германского фронта.

СТОКГОЛЬМ, 14 июня. (ТАСС). Лондонский корреспондент газеты «Свенска дагбладет» пишет: «Самой сенсационной новостью является сообщение о намерении союзников создать в Европе второй фронт в этом году. Это одним ударом уничтожает все сомнения и недоумения, царившие в этих и других странах, относительно того, собираются ли западные державы вообще начинать этим летом на европейском континенте настоящие военные операции. Происходящее английское наступление в воздухе следует рассматривать как подготовку десанта на континент».

КОЛХОЗНИКИ ГОТОВЯТСЯ К УБОРКЕ

За каждым гектаром посева установлен любовный уход

Средняя урожайность зерновых культур по плану для Буденновского района установлена в 12,6 центнера с гектара.

— Мало, — решили колхозники сельхозартела им. Чапаева, — урожай в этом году должен быть фронтным: не меньше 16 центнеров с гектара.

Колхозники приняли такое обязательство и не жалуют сил, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить его. Засеяв весной на 621 гектар больше, чем в прошлом году, они любовно ухаживают за каждым гектаром. На поля вывезено 800 тонн местных удобрений, 87 тонн суперфосфата и каменной соли, 10 тонн золы и больше 4 тонн куриного помета.

На всей площади посевов уже закончена первая прополка. Особенно энергично борются с «зеленым врагом» фронтные звенья тт. Багратцевой, Хажайловой и Абрамченко. Соревнуются друг с другом, колхозники этих звеньев выполняют на прополке почти две нормы ежедневно.

Сейчас колхоз заканчивает подготовку к уборке урожая. Лоботрейки, бестарки, конные грабли, веялки, сортировки, весы полностью отремонтированы. Силами колхозников изготовлено 150 рутных граблей. Подготавливается к уборке и живое тягло, ремонтируется обрета для него. На легких работах в период уборки решено использовать коров-нетелей. Рабочий план уборки предусматривает все детали организации уборочных работ с таким расчетом, чтобы закончить их в 15—17 дней, не потеряв ни одного колоска.

От колхознических бригад не отстают и колхозные животноводы. Вступая в соревнование, они добиваются перевыполнения плана, развития животноводства, досрочного выполнения обязательств по сдаче продукции. Годовой план по сдаче кож уже выполнен с превышением. Перевыполнено полугодное задание по мясопоставкам, успешно идет сдача молока, яиц и других сельскохозяйственных продуктов.

Я. Бухман.

НАГЛЯДНАЯ АГИТАЦИЯ В ГОРОДЕ

Наряду с организацией широкой лекционной пропагандистской работы, пятигорская городская парторганизация стремится использовать все формы и методы наглядной агитации, имеющей в военное время особенно важное значение.

Наглядная агитация — сильнейшее оружие воспитания трудящихся в духе лютной ненависти к немецким оккупантам и непререкаемой воли к победе над врагом. Выставки, ослы ТАСС, фото и стенгазеты, плакаты, лозунги зазвучат и вдохновляют трудящихся на новые трудовые подвиги. Они напоминают советским людям об их патриотическом долге перед родиной, о тех задачах, которые сейчас стоят перед всеми трудящимися нашей страны.

В организации наглядной агитации мы привлекаем лучшие художественные силы города. Практикуется устройство передвижных выставок картин и сатирических плакатов. Такая выставка, например, была открыта 1 мая. Впервые — участник отечественной войны Марк Дамашенко написал ряд интересных полотен. Его картина «Гангисты» получила самые лучшие отзывы зрителей. Художница Шаховская написала этюд «Ясная Поляна», художник Гуревич — портреты Льва Толстого и Чайковского. Художник Абрамов выставил эскизы картин «Жертвы фашизма». На художественной выставке хорошо была оформлена

отдел политической сатиры, отдел «Наша родина и наш герой».

В центральных, наиболее людных местах города и около вокзала установлены фундаментальные щиты с политическими карикатурами. На центральных агитпунктах открыты выставки «Героическое прошлое великого русского народа». Картины «Разгром немецких пов-рыларей Александром Невским на Чудском озере», «Намат разбит Дмитрий Донским», «Полтавский битва Петра Первого» обстоятельно знакомят горожан с боевыми подвигами наших великих предков. Эта выставка ярко перекликается с другой, посвященной героическим делам воинов Красной Армии в борьбе с немецкими фашистами.

Центральная городская библиотека хорошо оформила витрину, посвященную первому майскому приказу Наркома Обороны товарища Сталина.

Наглядная агитация получила большую размах не только в центре города, но и на многих отдельных предприятиях, в артелях и на окраинах. Хорошо поставлена наглядная агитация на мотороремонтном заводе и на электростанции. К постановке агитации привлекаются фотографии, художники-любители, партийный и советский актив.

На агитпункте № 9 своими силами сделали плакаты, лозунги, щиты. При помощи актива агитпункту удалось неплохо оформить выставки на темы: «Жизнь и деятельность Владимира Ильича Ленина и Иосифа Виссарионовича Сталина», «Красная Армия и Военно-Морской Флот». Агитатор тов.

Гусаров сам оформил доску политической сатиры и уже нарисовал больше 20 плакатов, написал большой портрет товарища Сталина.

В общей системе наглядной агитации большое место занимает стенная печать, «боевые листки». На предприятиях и в учреждениях города издается 185 стенок газет, выходит 53 «боевых листка». Стенная газета «Мотор» мотороремонтного завода (редактор тов. Воронежский) пользуется большой популярностью среди рабочих и служащих. Газета помогает администрации предприятия, партийной и профсоюзной организациям развертывать социалистическое соревнование, передает опыт работы лучших стахановцев. В газете часто выступают стахановцы-статьячки тов. Буаенко, члены молодежной фронтальной бригады тов. Кулинич, стахановец тов. Игнатьенко и другие.

В постановке наглядной агитации есть и серьезные недостатки. Например, в отдельных местах стенгазеты и «боевые листки» выходят нерегулярно, поэтому они теряют действительность. Не везде агитационная работа сочетается с разрешением конкретных производственных задач. Эти недостатки должны быть быстро исправлены и устранены.

Необходимо как можно лучше и шире развертывать наглядную агитацию, охватывая ею все слои населения города. Наша агитация и пропаганда в условиях великой отечественной войны должна быть всеобъемлющей, полностью боевой и наступательной.

Ф. ХОЛЛОВ.

Секретарь Пятигорского ГК ВКП(б).

ДЕНЬ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ В АНГИИ И США

ЛОНДОН, 15 июня. (ТАСС). Вчера, в День объединенных наций, в Лондоне состоялось шествие, в котором участвовали отряды местной обороны, члены рабочих и служащих военных предприятий, отряды морской пехоты и женских вспомогательных военных организаций, солдаты и матросы вооруженных сил доминионов, Индии и Бирмы. Английская королевская чета, премьер-министр Черчилль, иностранные дипломаты, в том числе послы СССР и США, норвежский король Хокон, югославский король Петр и представители других объединенных наций присутствовали во время проведения процесса.

ВАШИНГТОН, 15 июня. (ТАСС). Вчера в США отмечался День объединенных наций. В Вашингтоне, в Белом Доме состоялась церемония, посвященная этому дню. Присутствовали представители объединенных наций, в том числе посол СССР Литвинов и посол Великобритании лорд Галифакс.

НАПАДЕНИЕ ГЕРМАНСКИХ САМОЛЕТОВ НА ШВЕДСКИЕ СУДА

СТОКГОЛЬМ, 15 июня. (ТАСС). 12 июня два германских истребителя напали в море на крупное шведское рыболовное судно.

В проливе Скагеррак германские самолеты обстреляли другое шведское судно.

КРОВАВЫЙ РАЗГУЛ ГИТЛЕРОВЦЕВ В ЧЕХОСЛОВАНИИ

ВАШИНГТОН, 15 июня. (ТАСС). Гитлеровские палачи расстреляли в чехословацком поселке Либиче всех мужчин, женщин угнанных в Германию в концентрационные лагеря, а самый поселок сожгли дотла. Эти новые зверства немецких захватчиков вызвали неопишемое возмущение во всем мире. Государственный секретарь (министр иностранных дел) Соединенных Штатов Америки Хэлл заявил, что в свое время, даже дикая племена не делали того, что делают теперь гитлеровцы. В факте уничтожения Либиче, — сказал Хэлл, — ярко воплощено все варварство, носителем которого является Гитлер.

НА ФРОНТАХ МИРОВОЙ ВОЙНЫ

По телеграммам ТАСС за 15 июня

Западная Европа. Действия английской авиации над Германией и оккупированными ею территориями попрежнему, в связи с неблагоприятной погодой, носят ограниченный характер. В ночь на 17 июня был совершен налет на аэродромы противника в Голландии, в Северной Франции и на железнодорожный узел в Альбете (северное побережье Франции). У голландского побережья были потоплены два судна противника.

Ливия. Все попытки германского корпуса Роммеля достичь Тобрука оказались безуспешными. Сейчас бои происходят на линии Эль-Эдем—Найтбридж (к юго-западу от Тобрука).

В АНГИИ ПРОДОЛЖАЮТ ПРИБЫВАТЬ АМЕРИКАНСКИЕ ВОЙСКА

ВАШИНГТОН, 15 июня. (ТАСС). Военное министерство США сообщает о прибытии новых контингентов американских войск в Северную Ирландию. Среди них имеются и негритянские войска.

Ответственный редактор **С. ОГУРЦОВ.**

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

В летнем театре — «ЖРИЦА ОГНЯ»; в кинотеатре «Гигант» — «ВСАДНИКИ»; в кинотеатре «Октябрь» — «МУЗЫКАЛЬНАЯ ИСТОРИЯ».

МАСТЕРСКИЕ № 3 РЕМЕСЛЕННОГО УЧИЛИЩА (г. Ворошиловск, пр. Сталина, 14) **ПРИНИМАЮТ ЗАКАЗЫ** на мебель и другие деревянные изделия из материалов заказчика. **ЦЕНЫ ДОСТУПНЫЕ**

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу **специалисты** **человечества,** окончившие техникум или практикум, имеющие должностные инструкции. Зарплата согласно постановлению Совнаркома СССР, Ворошиловск, краевой докритора крайко. 1-1